

Орган Адыгейско-го обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

1 год издания 21
Суббота
12
июня 1943 г.
№ 80 (3378)
Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 11 июня)

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплены сторожевой катер и транспорт противника.

10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано ряд складов боеприпасов и горючего, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 ДЗОТов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На отдельных участках питлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены в исходное положение.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 ДЗОТов и истребили до 150 питлеровцев. Группа бойцов Н-ской части обнаружила и полностью уничтожила засаду противника.

Западнее Ростова на Дону на одном участке немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. Наши бойцы за два дня истребили до 400 питлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. На других участках огнем нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Севска наша разведка обнаружила скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-штурмовой налет на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнем из пушек и пулеметов противнику нанесены тяжелые потери.

Отряд черниговских партизан 3 июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны бросили в казарму несколько десятков гранат и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налет на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трехтонных автомашин, взорвали пути, разрушили водопровод и телефонно-телеграфную станцию.

Пленный солдат 3 немецкого подрывного штрафного батальона Эрих Андрес рассказал: «В штрафном батальоне многоестрый состав. Тут отбывают наказание солдаты, моряки, летчики, а также офицеры различных родов войск. Например, во второй роте служит немецкий полковник Лунд. Солдаты доведены до крайней

степени истощения. Самовольная отлучка из расположения части карается смертной казнью. За последние 4 месяца казнено 46 солдат.

Осужденных расстреливает специальная команда из 6 человек, которую возглавляет унтер-офицер Вилли Гарц.

МОЩНЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолетов. Противник прикрывал аэродромы силами истребителей, напрулировавших в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым

обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолеты противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолетов. В воздушном бою сбито 10 вражеских самолетов.

Наша авиация потеряла 19 самолетов.

ПОощРЕНИЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ С ИНДИВИДУАЛЬНЫХ И КОЛЛЕКТИВНЫХ ОГОРОДОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Секретариат ВЦСПС решил в целях поощрения ЦК профсоюзов, фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий, хорошо организовавших работу на индивидуальных и коллективных огородах и обеспечивших получение высшего урожая с них в текущем году, установить премии: для ЦК профсоюзов — переходящее красное знамя и две грамоты ВЦСПС; для фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий — 500 грамот и 50 денежных премий (20 премий по 10 тысяч рублей и 30 — по 5 тысяч рублей).

Право на получение премий будут иметь ЦК профсоюзов, ФЗМК и огородные комиссии, которые добьются получения с каждого квадратного метра коллективных и индивидуальных огородов урожая картофеля — не менее 3 килограммов, капусты — 5 килограммов, свеклы и моркови — 4 килограммов и лука — 2 килограммов.

Призужденные переходящего красного знамени, грамот и денежных премий производится Комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС.

60—70 процентов денежных премий, полученных ФЗМК или огородными комиссиями, должны использоваться на приобретение удобрений или необходимого для огородов инвентаря и 30—40 процентов — на премирование работников ФЗМК и огородных комиссий.

Весь материал с подробным описанием проведенной работы ФЗМК, огородными комиссиями, а также рабочими и служащими и полученной урожайности по каждой культуре ЦК профсоюзов направляют в Комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС не позднее, чем через месяц после уборки урожая. (ТАСС).

ВСТРЕТИТЬ УБОРКУ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Время уборки нового урожая недалеко. Готовиться к ней нужно сейчас. В Майкопском районе о подготовке говорят много, но делают мало. К ремонту простейших уборочных машин, жаток, сноповязалок на МТС, ни колхозы района не приступали. Заведующий райзо и главный агроном надеются убрать весь хлеб комбайнами. Но готовы ли комбайны, на которые они так рассчитывают? Из 18 комбайнов отремонтировано 3, из них комиссией принят только 1.

Сильно затянулся ремонт моторов для комбайнов, который производится в Майкопской машинно-тракторной мастерской. Здесь часто работа останавливается из-за нехватки угля, сортового железа, которые можно изыскать в пределах района. Однако руководители МТС и МТМ должной инициативы в этом не проявляют.

При четком, конкретном руководстве, правильной организации труда, коллектив машинно-тракторной мастер-

ской сможет выполнить возложенные на него задачи. Недавно слесарь-моторист Гладких изготовил измерительный прибор-кондуктор для нахождения центра при установке цилиндров. Раньше эта работа выполнялась в течение 20 минут, теперь — 5 минут. 250 процентов нормы дает медник Константин Антонович Шестопалов. Срочные заказы он выполняет даже ночью.

Растут молодые кадры. Сложной профессией электросварщика овладел 14-летний Виктор Антонов. Все заказы он выполняет хорошо и в срок, доводя дневную норму выработки до 150 — 200 процентов. Одновременно с работой, он учится автогенной сварке.

Время для подготовки к уборке урожая есть. И нужно проявить максимум энергии и инициативы для того, чтобы использовать это время и уборку встретить в полной готовности.

С. Горбунова.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

У коллектива предприятия, где директором тов. Грошенко, сейчас одно желание — быстрее ввести в действие свое предприятие, дать ток заводам и городу. Самоотверженно трудясь на ремонте корпуса и оборудования, рабочие, мастера, инженеры и техники вносят десятки рационализаторских предложений, дающих возможность с меньшей затратой средств и материалов вести восстановительные работы.

Простые, но ценные предложения внес и осуществил прораб тов. Каверин. Согласно плану на постройку крыши машинного зала № 1 нужно было затратить 165 человекодней. Крыша имела сравнительно сложную конструкцию: по фермам укладывались 12 прогонов, на них, затем, через каждые 0,9 метра — строила, по которым произ-

водилась чистая подшивка и обрешетка под кровлю. По предложению тов. Каверина строила совершенно убранны, а чтобы уменьшить расстояние между продольными балками прибавили два прогона. Крыша сделана прочной, легкой, на нее ушло меньше материала. И затрачено всего только 35 человекодней.

Другое предложение тов. Каверин преворил в жизнь с бригадиром бригады плотников Григорием Шляховым. На ремонте машинного зала они построили вместо сплошных лесов только узкие хода. Расход лесоматериалов сокращен почти в 10 раз, а работа выполнена в шесть раз быстрее. Общая, уже достигнутая экономия средств от рационализаторских предложений тр. Каверина и Шляхова составляет 9.335 рублей.

Главный механик П. И.

ВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ—ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА

Колхозники сельхозартели им. 17 партсъезда, Майкопского района, где председателем тов. Поспешенко, побоевому взялись за восстановление колхозного хозяйства, разрушенного и разграбленного немецкими оккупантами. Почти полностью восстановлены молочно-товарная ферма, птичник, собран и исправлен сельхозинвентарь.

Преодолевая трудности, колхоз заканчивает сев кукурузы, гречихи.

Большая часть колхозников переключилась на прополку. Первая прополка подсолнуха уже закончена.

ведется прополка кукурузы.

Честные колхозники работают, не жалея сил, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки.

В первой бригаде систематически перевыполняет дневные задания, давая до 150 процентов нормы, звено Нины Фельченко. Комсомольско-молодежное звено Тамары Мотузюк, ранее отстававшее, сейчас выровнялось и выполняет задания.

Хорошо работают в колхозе и перевыполняют нормы пахарь Сидельников М., доярки Ткаченко Е. и Очеретова.

В. Секунов.

СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозники и колхозницы сельхозартели им. Буденного Натърбовского совета Кошехабльского района, успешно закончившие план весеннего сева, показывают высокие образцы стаханов-

ского труда на прополочных работах.

Колхозница — стахановка Евгения Сиротенко на прополке пропашных культур систематически выполняет дневную норму на 150—160 процентов. Самоотверженно трудятся на колхозных полях Марфа Богданова, Марфа Стрижикова, Мария Ткарева, Мария Воронкова, они в два-три раза перевыполняют нормы выработки. Высокую производительность труда показывают 60-летний старик-колхозник Аржанов Николай Васильевич, Вера Зайрина и др.

И. о. ответственного редактора

Н. ТЕУЧЕЖ.

С 1 июня возобновили работу курсы кройки, шитья и художественной вышивки при заводе № 7.

При курсах имеется отделение машинной вышивки. Производится дополнительный набор. За справками обращаться с 1 часу дня по адресу: Пушкинская, 97.

Адыгблразнопромконзу требуются на постоянную работу: финансист, бухгалтер-ревизор и ст. бухгалтер. За справками обращаться по адресу: Большая ул., № 38.

М. Розанов.